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Αριθμ. πρωτ.: 4006/25.3.2025  

     

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΕΚΛΟΓΩΝ 

 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗ/ΤΡΙΑΣ ΤΟΥ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ:  
«Εργαστήριο Συμβουλευτικής Νοσηλευτικής Υποστήριξης και Ψυχοεκπαίδευσης Ασθενών 

με Ψυχική Νόσο και Φροντιστών» 

 
Το Ο.Δ.Ε. – Διαχειριστής που ορίσθηκε για την παρακολούθηση της εκλογικής διαδικασίας του  

«Εργαστηρίου Συμβουλευτικής Νοσηλευτικής Υποστήριξης και Ψυχοεκπαίδευσης 

Ασθενών με Ψυχική Νόσο και Φροντιστών» 
που εντάσσεται στον  Τομέα Ψυχικής Υγείας και Επιστημών Συμπεριφοράς,   

του Τμήματος Νοσηλευτικής, της Σ.Ε. Υ. του Ε.Κ.Π.Α. 

 

Έχοντας υπ’ όψιν: 

Α 

1. Την Ίδρυση του Εργαστηρίου με την υπ΄ αριθμ. πράξη 1158/2022 (ΦΕΚ 2693/1.6.2022 τχ Β΄) 

«Ίδρυση του Εργαστηρίου Συμβουλευτικής Νοσηλευτικής Υποστήριξης και 

Ψυχοεκπαίδευσης Ασθενών με Ψυχική Νόσο και Φροντιστών, στον Τομέα Ψυχικής Υγείας 

και Επιστημών Συμπεριφοράς του  Τμήματος Νοσηλευτικής, της Σχολής Επιστημών Υγείας, 

του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών και καθορισμός του εσωτερικού 

του κανονισμού». 

 Β 

1. Τις σχετικές διατάξεις του ν. 4957/21.7.2022 (ΦΕΚ 141/2022 τχ Α΄): «Νέοι Ορίζοντες στα 

Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα: Ενίσχυση της ποιότητας, της λειτουργικότητας και της 

σύνδεσης των Α.Ε.Ι. με την κοινωνία και λοιπές διατάξεις». 

2. Την Κ.Υ.Α. υπ’ αριθ. 123024/Ζ1 (ΦΕΚ 5220/7.10.2022 τχ Β΄): «Καθορισμός της διαδικασίας 

ανάδειξης των μονομελών οργάνων των Μονοτμηματικών Σχολών, των Τμημάτων, των 

Τομέων και λοιπών μονομελών οργάνων των Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (Α.Ε.Ι.) , 

των εκπροσώπων των μελών Διδακτικού εκπαιδευτικού Προσωπικού (Δ.Ε.Π.), Ειδικού 

Εκπαιδευτικού Προσωπικού (Ε.Ε.Π.), Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού Ε.Δ.Ι.Π.), 

Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού (Ε.Τ.Ε.Π.) και των φοιτητών στα συλλογικά 

όργανα των ΑΕΙ». 

3. Του ν. 5094/2024, (ΦΕΚ 39/13.8.2024 τχ Α΄): «Ενίσχυση του Δημόσιου Πανεπιστημίου – 

Πλαίσιο λειτουργίας μη κερδοσκοπικών παραρτημάτων ξένων πανεπιστημίων και άλλες 

διατάξεις». 

4. Την Κ.Υ.Α. υπ’ αριθ.: 147084/Ζ1, 19.11.2021 (ΦΕΚ 5364/19.11.2021 τχ Β): «Καθορισμός 

του τρόπου διεξαγωγής της ηλεκτρονικής ψηφοφορίας των εκλογικών διαδικασιών των 

οργάνων των Α.Ε.Ι.  – Ρύθμιση των τεχνικών ή οργανωτικών μέτρων σχετικά με τη διεξαγωγή 

της διαδικασίας και την προστασία των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα. 

5. Την Κ.Υ.Α. υπ’ αριθ.: 77561/Ζ1/22.06.2020, (ΦΕΚ 2481/2.6.2020): «Διαδικασία 

ηλεκτρονικής ψηφοφορίας για την ανάδειξη του Πρύτανη και των Αντιπρυτάνεων των ΑΕΙ, 

των μονομελών οργάνων των ακαδημαϊκών μονάδων των ΑΕΙ καθώς και των Διευθυντών 

Κλινικών, Εργαστηρίων και Μουσείων που λειτουργούν στο πλαίσιο ακαδημαϊκών μονάδων 

των ΑΕΙ».  

6. Το γεγονός ότι η 3ετής θητεία της υπηρετούσας Διευθύντριας λήγει,  
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αποφασίζει: 
    

Την προκήρυξη εκλογών για την ανάδειξη Διευθυντή/-ντριας στο «Εργαστήριο Συμβουλευτικής 

Νοσηλευτικής Υποστήριξης και Ψυχοεκπαίδευσης Ασθενών με Ψυχική Νόσο και 

Φροντιστών» που εντάσσεται στον Τομέα Ψυχικής Υγείας και Επιστημών Συμπεριφοράς,  του 

Τμήματος Νοσηλευτικής, της Σ. Ε. Υ. του Ε.Κ.Π.Α.  για τριετή θητεία.  

Ημερομηνία διεξαγωγής της εκλογικής διαδικασίας ορίζεται η 7η Απριλίου 2025, ημέρα 

Δευτέρα. Η ψηφοφορία θα διεξαχθεί από τις 10.00 έως τις 12.00. Η εκλογική διαδικασία θα 

διεξαχθεί μέσω ηλεκτρονικής ψηφοφορίας. 

- Αν υπάρχει ισοψηφία ή κανείς υποψήφιος/α δεν συγκεντρώσει την απαιτούμενη πλειοψηφία, η 

ψηφοφορία επαναλαμβάνεται την 8η Απριλίου 2025, ημέρα Τρίτη και  θα διεξαχθεί κατά τις ώρες: 

10.00 έως  12.00 με ηλεκτρονική ψηφοφορία. 

- Επί νέας άγονης εκλογικής διαδικασίας, η ψηφοφορία επαναλαμβάνεται την 9η Απριλίου 2025, 

ημέρα Τετάρτη  και  θα διεξαχθεί κατά τις ώρες : 10.00 έως  12.00  με ηλεκτρονική ψηφοφορία. 

 

Α. Υποψηφιότητες 
 

Δικαίωμα υποβολής υποψηφιότητας για τη θέση του Διευθυντή/τριας έχει κάθε μέλος ΔΕΠ 

πλήρους απασχόλησης, της βαθμίδας του Καθηγητή ή Αναπληρωτή Καθηγητή που υπηρετεί στο 

εργαστήριο, υπό την προϋπόθεση α. ότι δεν αποχωρεί από την υπηρεσία κατά τη διάρκεια της 

προκηρυσσόμενης θητείας και β. κατέχει  ίδιο ή συναφές γνωστικό αντικείμενο με αυτό του 

εργαστηρίου. Κατ’ εξαίρεση δύναται να υποβάλει υποψηφιότητα μέλος ΔΕΠ που αποχωρεί από 

την υπηρεσία κατά τη διάρκεια της προκηρυσσόμενης θητείας εάν είναι το μόνο μέλος ΔΕΠ που 

υπηρετεί στο εργαστήριο  και δεν υπάρχουν άλλες υποψηφιότητες.  

Η κατοχή θέσης Διευθυντή/-ντριας του εργαστηρίου δεν είναι ασυμβίβαστη με την κατοχή άλλου 

αξιώματος μονομελούς οργάνου διοίκησης του ΑΕΙ ή τη συμμετοχή ως μέλους σε συλλογικά 

όργανα του Α.Ε.Ι.  

 

Οι αιτήσεις εκδήλωσης ενδιαφέροντος Υποψηφιότητας υποβάλλονται στη Γραμματεία του  

Τομέα Ψυχικής Υγείας και Επιστημών Συμπεριφοράς,  του Τμήματος Νοσηλευτικής, της Σ. Ε. Υ. 

του Ε.Κ.Π.Α. μέχρι και την Τετάρτη 12 Μαρτίου 2025 με αίτηση των ενδιαφερομένων 

αποκλειστικά με τη χρήση ηλεκτρονικών μέσων, στη διεύθυνση akoula@nurs.uoa.gr και θα 

διαβιβαστούν  στο αρμόδιο Όργανο Διενέργειας Εκλογών (Ο.Δ.Ε.) που εξέδωσε την προκήρυξη. 

 

Επισημαίνεται ότι με την υποβολή της αίτησης υποψηφιότητας κατατίθενται και :  

Ι.   Φωτοαντίγραφο δελτίου αστυνομικής ταυτότητας  

ΙΙ. Υπεύθυνη δήλωση ότι : 

• Δεν συντρέχουν στο πρόσωπο του υποψηφίου ασυμβίβαστα και δεν τελεί σε αναστολή 

καθηκόντων σύμφωνα με τα άρθρα 159 και 160 του Ν. 4957/21.7.2022. 

Οι υποψήφιοι μπορούν να παραιτηθούν από την υποψηφιότητά τους το αργότερο ως τη 10η 

μέρα πριν από τη διεξαγωγή της ψηφοφορίας. Η παραίτηση γίνεται με γραπτή δήλωση του 

υποψηφίου η οποία υποβάλλεται στη Γραμματεία του Τομέα αποκλειστικά με τη χρήση 

ηλεκτρονικών μέσων  και διαβιβάζεται άμεσα στο Ο.Δ.Ε.  

Ανακήρυξη: Μετά τη λήξη της προθεσμίας υποβολής υποψηφιοτήτων, το Ο.Δ.Ε. ελέγχει τις 

υποψηφιότητες που έχουν υποβληθεί προκειμένου να διαπιστώσει αν συντρέχουν στο πρόσωπο  

του κάθε υποψηφίου οι προϋποθέσεις εκλογιμότητας και δεν υφίστανται κωλύματα εκλογιμότητας. 

Μετά την ολοκλήρωση του ελέγχου, ανακηρύσσει τον/τους υποψηφίους/ες.  

 

Β. Εκλεκτορικό σώμα  

 
Το εκλεκτορικό σώμα για την ανάδειξη του Διευθυντή/τριας του εργαστηρίου  απαρτίζεται από  

το σύνολο των μελών ΔΕΠ πλήρους και μερικής απασχόλησης, ανεξαρτήτως βαθμίδας,  που 

υπηρετούν στον Τομέα  Ψυχικής Υγείας και Επιστημών Συμπεριφοράς, του Τμήματος 

Νοσηλευτικής, της ΣΕΥ, του ΕΚΠΑ, στον οποίο εντάσσεται το εν λόγω εργαστήριο, επειδή  
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σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, κατά τον χρόνο διενέργειας εκλογών για την ανάδειξη 

του Διευθυντή/τριας, το εν λόγω εργαστήριο δεν είναι αυτοδύναμο λόγω του ότι είναι  

τοποθετημένα και υπηρετούν σ’ αυτό, μόνο δύο (2) μέλη Δ.Ε.Π., αντί του κατ’ ελάχιστον 

πέντε (5) που απαιτούνται. 
Επιπλέον, σύμφωνα με τη νομοθεσία αποκλείονται από τη δυνατότητα συμμετοχής στην εκλογική 

διαδικασία και τα μέλη ΔΕΠ που τελούν σε καθεστώς αναστολής καθηκόντων ή σε άδεια άνευ 

αποδοχών 

.  

 

Γ. Εκλογική διαδικασία 
 

Όργανο διενέργειας Εκλογών (Ο.Δ.Ε.) για την παρακολούθηση της εκλογικής διαδικασίας 

ανάδειξης  Διευθυντή/τριας  του «Εργαστηρίου Συμβουλευτικής Νοσηλευτικής Υποστήριξης και 

Ψυχοεκπαίδευσης Ασθενών με Ψυχική Νόσο και Φροντιστών» ορίζεται σύμφωνα με τη νομοθεσία 

η Διευθύντρια του Τομέα, επειδή το εργαστήριο εντάσσεται σε Τομέα [Ψυχικής Υγείας και 

Επιστημών Συμπεριφοράς (Ψ.Υ.&Ε.Σ.)].  

Εάν η Διευθύντρια του Τομέα Ψ.Υ.& Ε.Σ. είναι παράλληλα και υποψήφια για τη θέση της 

Διευθύντριας για το εν λόγω εργαστήριο, Ο.Δ.Ε. ορίζεται το αρχαιότερο μέλος ΔΕΠ του Τομέα 

ΨΥ&ΕΣ, στον οποίο  εντάσσεται το εργαστήριο που θα διενεργηθούν οι εκλογές.  

Επειδή το Ο.Δ.Ε. είναι μονοπρόσωπο όργανο, το εν λόγω πρόσωπο ασκεί και καθήκοντα 

Διαχειριστή.  

 

Δ. Ψηφοφορία  
 

Η εκλογή του Διευθυντή γίνεται με ενιαίο ψηφοδέλτιο που περιλαμβάνει με αλφαβητική σειρά 

τους υποψηφίους της προκηρυσσόμενης θέσης. Η διεξαγωγή της ηλεκτρονικής ψηφοφορίας 

γίνεται  με το σύστημα «Ψηφιακή Κάλπη Ζευς». Για τον καθορισμό της ακριβούς ημερομηνίας 

διεξαγωγής της ηλεκτρονικής ψηφοφορίας απαιτείται η προηγούμενη επικοινωνία με την 

Ε.Δ.Υ.Τ.Ε.  Α.Ε.,  σε συνέχεια της υποβολής του αντίστοιχου αιτήματος στο ΖΕΥΣ.   

Διευθυντής/ντρια εκλέγεται ο/η υποψήφιος/α που συγκεντρώνει την απόλυτη πλειοψηφία των 

έγκυρων ψήφων ή τουλάχιστον το ένα τρίτο (1/3) των εγκύρων ψήφων των μελών του ειδικού 

εκλεκτορικού σώματος, εάν υπάρχει μόνο ένας υποψήφιος. Αν υπάρχει ισοψηφία ή κανείς 

υποψήφιος/α δεν συγκεντρώσει την απαιτούμενη πλειοψηφία, η ψηφοφορία επαναλαμβάνεται την 

επόμενη εργάσιμη ημέρα μεταξύ των υποψηφίων που ισοψήφησαν ή κατέλαβαν την (1η) και (2η) 

θέση. Επί νέας άγονης εκλογικής διαδικασίας, αυτή επαναλαμβάνεται την επόμενη εργάσιμη 

ημέρα, οπότε εκλέγεται ο υποψήφιος που συγκεντρώνει τη σχετική πλειοψηφία των έγκυρων 

ψήφων. Αν υπάρχει ισοψηφία διενεργείται ηλεκτρονική κλήρωση με τη χρήση του συστήματος 

«Ψηφιακή Κάλπη ΖΕΥΣ» μεταξύ των υποψηφίων που ισοψήφησαν.   

 

Η παρούσα προκήρυξη να αναρτηθεί στον ιστότοπο του Τμήματος Νοσηλευτικής, της ΣΕΥ, του 

ΕΚΠΑ.  

 

Το Ο.Δ.Ε. – Διαχειριστής  

 

 

* 

 

 

 

 

*Η υπογραφή έχει τεθεί στο πρωτότυπο που φυλάσσεται στο αρχείο του Τομέα 

 


